

气对抗撒但这说谎者。而护胸甲可比作公义，即做神认为对的事，叫神喜悦，免被撒但攻击。

平安的福音如士兵的鞋子，能使我们因信耶稣已复活，在困难中坚强起来。信德就是盾牌，我们相信神保护和看顾，就能抵抗引诱。头盔保护头部，神的救恩就如头盔，叫我们在思想争战中无惧。最利害的武器就是圣灵的宝剑——神的话，我们有了它，就能打退撒但，并且胜过他的引诱，使他大败。（路加福音四章1、2节；以弗所书六章10至18节）

## 12. 捐助的教导

保罗教导哥林多教会信徒，如何帮助其他地方教会的贫穷信徒，以表示爱心。

哥林多是一个繁荣富裕的城市，又是一个商旅往来频密的海港，保罗想鼓励那里的信徒去帮助那些极贫穷的信徒。

马其顿曾经历几场战争，又因罗马夺取马其顿，令它失去一些天然资源的收入；那里的信徒便落在贫穷困苦之中，但当他们知道耶路撒冷的信徒比他们更缺乏，他们都渴望能尽所能供给那里有需要的信徒。保罗藉马其顿信徒爱心的行动，勉励哥林多信徒学习慷慨的捐助，把自己有余的捐出，补贫穷信徒的不足。

保罗又以“少种的少收，多种的多收”来比喻捐献愈多，我们所得的愈多；就如农夫想收成丰富，就必须辛勤播下许

多种子。甘心乐意地奉献是向神感谢和赞美的好方法，也是给别人好的见证，并且得到别人的代祷。神既然赐祂的儿子耶稣给我们，我们也应慷慨捐助，表达对别人的爱。（哥林多后书八、九章）

## 13. 满足的秘诀

保罗信了耶稣传福音时，常常遇到一些困难，但他仍能勇敢地继续工作，不让难处整天留在脑子里，而让自己存有满足的心。

他曾在传福音时被人掷石头，虽然伤得很重，但他仍能感谢神对他的看顾，保存他的性命，继续传福音。

有一次，保罗被人指控犯罪，被收进监牢，但他不埋怨；虽然他的手脚都被锁上锁链，他仍然唱诗赞美神，因为他相信神不会丢弃他。

他在海上遇到大风浪，船沉了，差点儿丧命，他仍能信靠神，并安慰与他一同遇上危险的同伴。

保罗在传福音及宣教的旅程上，遇到不少危险境况里，仍能满足，他的秘诀就是信靠神；他相信无论在任何坏的境况里，神都必赐给他能力、智慧和鼓励，继续传福音。（使徒行传十四章19、20节，十六章25节，二十七章22至24节，二十八章30、31节）